

Праздник со слезами на глазах

В преддверии великого праздника Победы в Великой Отечественной войне всегда вспоминаются герои тех исторических событий. В этом году отмечаем восьмидесятилетие освобождения белорусской земли от фашистских захватчиков. Очень многие защитники не дождалась этого светлого праздника и погибли. Погибли как герои. Поэтому особенно ценны те, кто вернулся из адского пекла живым.

К сожалению, на сегодняшний день после прошедших 80 лет таких людей осталось мало. И поэтому для тех, кто сейчас живёт под мирным небом, особым долгом является память об этих героях. Страшная война коснулась каждой семьи. Для сегодняшнего поколения воспоминания касаются памяти о дедах, многие из которых не вернулись обратно с поля боя, а некоторые пережили весь ужас и вернулись к мирной жизни, ещё долго приходя в себя.

К сожалению, воспоминаний о том, что происходило в те годы, лично у меня нет. Практически не осталось в живых и свидетелей, которые бы помнили происшедшее. Поэтому буду излагать факты, которые дошли до сегодняшних дней.

Один дед – Нехайчик Андрей Андреевич – был расстрелян в январе 1943 года на глазах у своего семилетнего сына в возрасте 42 лет. Похоронен на родине в д. Цна Минского района. Обстоятельства трагедии до сих пор не выяснены и уже никогда не будут известны. Однако в результате бабушка осталась одна с четырьмя детьми на руках.

Второй дед – Денисик Александр Сидорович – родился в д. Овсто Ивацевичского района Брестской области 2 мая 1916 года. Наверное, дата рождения, близкая к будущему дню победы, сохранила его живым и не дала погибнуть в течение войны. Теперь уже трудно сказать. Однако, женившись в 18 лет и родив сначала сына, а затем дочь, он отсрочил себе призыв в ряды Красной Армии.

В 1939 году всё-таки был призван и сразу попал на финскую войну. Казалось бы, отслужил два года – и всё. Однако служба затянулась почти на семь лет с учётом Великой Отечественной. Как и все, кто воевал, Александр Сидорович не любил рассказывать о случившемся. Из фактов военной биографии известно, что начал воевать рядовым в пехоте, был ранен, поэтому некоторое время был в отряде партизан в Ивацевичском районе, потом восстановлен в рядах Красной Армии и дошёл до Берлина. При этом он не забывал о семье, поэтому в январе 1944 года родилась моя мама. Был награждён орденом Отечественной войны II степени. В мирное время мой дед как ветеран Великой Отечественной войны не раз приглашался в Ивацевичский исполком для награждения и чествования и был очень горд своим героическим прошлым.

